

принимая также во внимание замечания, переданные государствами-членами и Швейцарией в ответ на анкету Генерального секретаря<sup>1</sup> в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 2723 (XXV) от 15 декабря 1970 года и 2818 (XXVI) от 15 декабря 1971 года, а также текст письма Председателя Международного Суда от 18 июня 1971 года на имя Генерального секретаря<sup>2</sup>,

учитывая, что Международный Суд недавно внес поправки в Регламент Суда<sup>3</sup>, с тем чтобы облегчить обращение к нему в целях судебного урегулирования споров, в частности путем упрощения судопроизводства, сокращения вероятности ненужных задержек и расходов и обеспечения большего влияния сторон на определение состава специальных камер,

напоминая о растущем развитии и кодификации международного права в конвенциях, открытых для всеобщего участия, и о вытекающей отсюда необходимости их единообразного толкования и применения,

признавая, что развитие международного права может, в частности, отражаться в декларациях и резолюциях Генеральной Ассамблеи, которые Международный Суд в известной степени сможет принимать во внимание,

напоминая далее о возможностях, имеющих в связи с правом Международного Суда решать в соответствии с пунктом 2 статьи 38 своего Статута дело *ex aequo et bono*, если стороны с этим согласны,

1. признает желательность того, чтобы государства изучили возможность признания, с возможно наименьшим числом оговорок, обязательной юрисдикции Международного Суда в соответствии со статьей 36 его Статута;

2. обращает внимание государств на преимущество включения в договоры, когда это будет сочтено возможным и уместным, положений, предусматривающих передачу споров, которые могут возникнуть при толковании или применении таких договоров, в Международный Суд;

3. призывает государства выявлять возможность определения тех дел, для решения которых может быть использован Международный Суд;

4. обращает внимание государств на возможность использовать камеры, как это предусмотрено статьями 26 и 29 Статута Международного Суда, а также Регламентом Суда, включая те камеры, которые рассматривают конкретные категории дел;

5. рекомендует, чтобы органы Организации Объединенных Наций и специализированные учреждения время от времени проводили обзор

<sup>1</sup> A/8382, пункт 5.

<sup>2</sup> Там же; пункт 393.

<sup>3</sup> I. C. J. Acts and Documents No. 2 (в продаже под номером 364).

находящихся в компетенции Международного Суда правовых вопросов, которые возникли или возникнут во время их деятельности, и изучали целесообразность их передачи в Суд для выяснения консультативного заключения при условии, что они имеют надлежащие полномочия делать это;

6. вновь подтверждает, что обращение к судебному урегулированию правовых споров, в частности обращение в Международный Суд, не следует рассматривать как недружественный акт в отношениях между государствами.

2280-е пленарное заседание,  
12 ноября 1974 года

### 3233 (XXIX). Участие в Конвенции о специальных миссиях, ее Факультативном протоколе об обязательном разрешении споров и Венской конвенции о праве международных договоров

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в своей резолюции 2530 (XXIV) от 8 декабря 1969 года она постановила принять и открыть для подписания и ратификации или для присоединения Конвенцию о специальных миссиях и Факультативный протокол об обязательном разрешении споров и постановила рассмотреть на последующей сессии вопрос о направлении приглашений, с тем чтобы обеспечить как можно более широкое участие в ней,

принимая к сведению Декларацию о всеобщем участии в Венской конвенции о праве международных договоров, принятую Конференцией Организации Объединенных Наций по праву международных договоров<sup>4</sup>, в которой Генеральной Ассамблее было предложено рассмотреть вопрос о направлении приглашений, с тем чтобы обеспечить как можно более широкое участие в этой Конвенции,

постановляет предложить всем государствам стать участниками Конвенции о специальных миссиях, Факультативного протокола об обязательном разрешении споров и Венской конвенции о праве международных договоров<sup>5</sup>.

2280-е пленарное заседание,  
12 ноября 1974 года

### 3247 (XXIX). Участие в Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о представительстве государств в их отношениях с международными организациями

Генеральная Ассамблея,

напоминая о том, что в своей резолюции 3072 (XXVIII) от 30 ноября 1973 года она постано-

<sup>4</sup> Official Records of the United Nations Conference on the Law of Treaties, Documents of the Conference (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № E.70.V.5), document A/CONF.39/26, p. 285.

<sup>5</sup> Ibid., document A/CONF.39/27, p. 287.